
Planungen für neuen Autobahnanschluss zugestimmt 
Loichinger Gemeinderat befasste sich mit den Planungen zum neuen 

Autobahnanschluß, mit Bauanträgen und dem Haushalt 2010 

 

Bild:  Folie 4 der pdf-Präsentation Autobahnanschluss  

(Gesamtmaßnahme im Luftbild) 

 

Loiching.gs. Der Loichinger Gemeinderat befasste sich in der Juni-Sitzung mit 
den Planungen zum neuen Autobahnanschluss beim Dynamikzentrum. 

Außerdem wurden verschiedene Bauanträge behandelt. Bürgermeister Günter 
Schuster informierte über den bisherigen verlauf des Haushaltsjahres 2010. Ein 

Antrag auf Erlaß einer Hundeanleinverordnung wurde vorerst zurückgestellt.  

 

Zum 1. Tagesordnungspunkt  „Neubau Autobahnanschlusstelle Dingolfing-Höfen mit 

Zubringerstraßen“ konnte Bürgermeister Günter Schuster Landrat Heinrich Trapp, 

Herrn Pritscher vom Ing. Büro Bauer und Herrn Wagner  vom Landratsamt 

Dingolfing-Landau begrüßen. 

 Herr Pritscher vom Ing Büro Bauer erläuterte nochmals die gesamte Planung für die 

neue Autobahnanschlussstelle mit Zubringerstraßen, damit das 

Planfestellungsverfahren eingeleitet werden kann. Zu diesem Punkt gab es 

Wortmeldungen wie z.B. ob der Kreisverkehr in der Gemeinde Loiching keine vierte 

Abbiegespur nach Westen erhält. Derzeit ist der Kreisverkehr nur drei-astig geplant. 

Der vierte Ast nach Westen kann gebaut werden, wenn die Gemeinde den 

Grunderwerb getätigt hat. Auch muss dieser Kreisverkehr ausreichend breit gebaut 

werden, damit der landwirtschaftliche  Verkehr nicht eingeschränkt ist. Nach Klärung 

der offenen Fragen erläuterte Landrat Trapp, dass das gemeindliche Einvernehmen 

an drei Stellen erforderlich ist: 1. Bei Vorliegen der Antragsunterlagen für das 

Planfeststellungsverfahren (dies ist jetzt der Fall) 2. Wenn das Verfahren 

durchgeführt ist und die Förderanträge gestellt werden 3. Bei Feststellung 

wesentlicher Abweichungen von der geschätzten Auftragssumme. Die Genehmigung 

im Planfeststellungsverfahren wird gut ein Jahr  in Anspruch nehmen. Frühestens 

2012 kann mit der Ausführung der Anschlussstelle begonnen werden.  Die 

Kreisstraße von der Isarbrücke Teisbach nach Loiching (BA IV) würde somit im Jahre 

2015 gebaut werden. Dies ist aber auch von der Haushaltslage abhängig. Landrat 



Heinrich Trapp teilte mit, dass der Dingolfinger Stadtrat dieser Planung in der Mai-

Sitzung bereits zugestimmt hat und dass nach Zustimmung durch den Loichinger 

Gemeinderat noch die Zustimmung des Kreistags erforderlich ist. 

Der Loichinger Gemeindrat stimmte ohne Gegenstimme der vorgestellten Planung 

für den Neubau der Autobahnanschlussstelle Dingolfing Höfen mit Zubringerstraße 

zu.  

 

Der eingereichte Bauantrag von Max Garr auf Nutzungsänderung und Erweiterung 

des bestehenden ehemaligen Schweinestalles zur Wiederaufnahme der 

Schweinehaltung  wurde diskutiert und schließlich auf Antrag vorerst zurückgestellt.  

Zugestimmt wurde den Bauanträgen von Gerhard Glocke und Stefanie Scherer auf 

Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage, dem Anbau eines 

Wintergartens von Udo Kadur in Oberwolkersdorf und dem Neubau eines Carports in 

Loiching von Martin Schratzenstaller.  Dem Bauvorhaben Gerdi und Martina 

Gmeineder in Kronwieden wurde im Freistellungsverfahren das gemeindliche 

Einvernehmen erteilt. 

 

Bürgermeister Günter Schuster informierte den Gemeinderat über den bisherigen 

Verlauf des  Haushaltsjahres 2010. Der Verwaltungshaushalt weist in den Einnahmen 

und Ausgaben eine Überdeckung von ca. 263.000 Euro gegenüber dem Planansatz 

zum Jahresbeginn aus. Die geplante Zuführung vom Verwaltungshaushalt an den 

Vermögenshaushalt würde sich demnach um ca. 263.000 Euro auf 576.000 Euro 

erhöhen. Bürgermeister Günter Schuster erklärte aber auch, dass es bis zum 

Jahresende sicherlich noch die eine oder andere Veränderung, insbesondere bei den 

Gewerbesteuereinnahmen geben kann. Er hoffe aber, dass es dabei keine 

unangenehmen Überraschungen geben wird. Der Vermögenshaushalt stellt sich 

dadurch auch etwas positiver dar, wie Anfang des Jahres geplant. Positiv bewertet 

wurde, dass im laufenden Jahr bereits 6 Bauparzellen in den unterschiedlichen 

Baugebieten verkauft werden konnten. Das Gremium zeigte sich zuversichtlich, dass 

der  Planansatz von 10 Verkäufen im laufenden Jahr auch realisiert wird. Außerdem 

konnte im Gewerbegebiet ein weiterer Gewerbebetrieb angesiedelt werden, die 

Baumaßnahme läuft zur Zeit.  



Der Aufnahme des im Haushaltsplan 2010 vorgesehen Kassenkredites wurde im 

Gemeinderat einstimmig zugestimmt. Die vereinbarten Konditionen entsprechen der 

derzeitigen Marktlage.   

 

Der Antrag auf Erlass einer Hundeanleinverordnung  der Jagdgenossenschaft 

Loiching, Bayerischer Bauernverband und der Jagdpächter sorgte für rege 

Diskussion im Rat. Der Gemeinderat beschließt, dass die Verwaltung bis zur 

nächsten Gemeinderatssitzung eine Hundehaltungsverordnung ausarbeitet. Darüber 

soll dann in der Juli-Sitzung beraten und entschieden werden. 

 

Der Gemeinderat stimmte einem Angebot der Fa. Black für Grabfundamente für den 

neuen Teil im  Friedhof Wendelskirchen zu, ebenso wurde der Erweiterung der 

Straßenbeleuchtung im Gewerbering zugestimmt.  

 

Unter dem Punkt Informationen teilte 1. Bgm. Schuster  mit, dass die Wahlscheine 

und Briefwahlunterlagen zum Nichtraucherschutz am 04. Juli 2010 erstmals online 

über www.loiching.de beantragt werden können. Sollte dies gut angenommen 

werden, wird  auch künftig so verfahren. 

Das Straßenbauprogramm 2010 ist fast abgeschlossen, die Baumaßnahme wurde 

an Hand von Bildern erörtert. 

Bürgermeister Günter Schuster gratulierte dem SV Wendelskirchen zur Meisterschaft 

der A-Klasse Dingolfing und dem damit verbundenen Aufstieg in die Kreisklasse. 

Ebenso gratulierte der Bürgermeister der Spvgg Loiching zur  Reservemeisterschaft 

der A-Klasse Dingolfing. Der Gemeinderat schloss sich dieser Gratulation durch 

Applaus an. 

Für sein 50jähriges verdienstvolles Wirken als Feldgeschworener der Gemeinde 

Loiching wurde Herrn Hermann Bartlreier  eine Ehrenurkunde vom Bayerischen 

Staatsminister der Finanzen verliehen. 

Abschließend informierte Bürgermeister Günter den Gemeinderat, dass auch im 

kommenden Schuljahr wieder die 1. Klassen der Grundschule in Wendelskirchen 

unterrichtet werden.  

 

Bezüglich der Loichinger Kiesgrube bestätigte der Gemeinderat einen früheren 

Beschluss, dass die Abgabe von Kies nur an Gemeindebürger für Baustellen im 



Gemeindegebiet abgegeben wird. Der Preis pro cbm wurde auf 4,00 Euro zzgl MwSt 

erhöht, die maximale Abgabemenge pro Baustelle beträgt 200 cbm. 

 

Im nicht öffentlichen Teil seiner Sitzung befasste sich der Gemeinderat mit 

Grundstücks- und Personalangelegenheiten.  

Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind wie immer recht herzlich zur nächsten 

Sitzung am 19.07.2010 eingeladen. Die einzelnen Tagesordnungspunkte werden 

rechtzeitig vor der Sitzung in der örtlichen Presse und durch Aushang veröffentlicht. 

Im Internet auf der Homepage von www,loiching.de  sind die aktuellen 

Tagesordnungen abrufbar ebenso Verwaltungsinformationen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


